Технологическая карта урока математики.
Тема: Умножение восьми и на 8, соответствующие случаи деления.

Класс: 3
УМК: Школа России
Тип урока: открытие новых знаний.
Цель: Составить и постараться запомнить таблицу умножения и деления на 8
Задачи урока:

· Обучающие: повторить таблицу умножения и деления до 7; отрабатывать вычислительные навыки; совершенствовать умение решать задачи. 

· Развивающие: развивать умение мыслить, наблюдать, рассуждать.

· Воспитательные: воспитывать любовь и уважение к родной культуре, умение работать в коллективе.
Планируемые результаты:
Предметные: 
1.Умеют читать, записывать, сравнивать, употреблять числа от 0 до 100; 

2.Знают и умеют применять на практике таблицу умножения на 2,3,4, 5, 6 ,7 ;

Регулятивные:

1. Организовывать свое рабочее место под руководством учителя.

2. Определять цель выполнения заданий на уроке под руководством учителя.

3. Определять план выполнения заданий на уроках  под руководством учителя.

4. Реализовывать план выполнения заданий на уроках  под руководством учителя.

Познавательные:

1. Ориентироваться в учебнике: определять умения, которые будут сформированы на основе изучения данной темы.

2. Отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию в учебнике.

3.Отличать новое от уже известного с помощью учителя.

4. Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.
Коммуникативные:

1. Участвовать в диалоге на уроке.

2. Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи.

3. Слушать и понимать речь других.

4. Работать в коллективе, работать в паре.
Личностные: Освоить  статус  ученика; формировать мотивацию к учению.
Оборудование: учебник, мультимедиа проектор, экран, компьютер.
	Этапы урока
	Ход урока

(или Деятельность учителя / Деятельность обучающихся)
	Формы, методы,  приемы и средства обучения
	Формируемые УУД
 

	Орг момент
	Здравствуйте, дети. Меня зовут Мария Александровна, и сегодня я проведу у Вас урок математики!

Проверьте свои рабочие места, все ли готовы к уроку?

Садитесь.
	Фронтальная
Словесный


	Личностные: 
-Освоить  статус  ученика; формировать мотивацию к учению.
Регулятивные: 
- Организовывать свое рабочее место под руководством учителя.

	Актуализация знаний.
1 слайд
	Давайте проверим Ваши знания с прошлых уроков.
Устный счет:

- 1 множитель 4, второй множитель 5. Найдите значение произведения.
 - Произведение чисел 5 и 6. 

-  1 множитель 2, второй множитель 7. Найдите значение произведения. 
- 36 разделить на 6. 
- Частное чисел 24 и 6.

-  Делимое 49, делитель 7. Найдите значение.

- 1 множитель 8,второй множитель  8. Найдите значение произведения. ( затрудняются ответить)
	Фронтальная
Словесный.

Работа в тетрадях.
	Предметные: 

- Умеют читать, записывать, сравнивать, употреблять числа от 0 до 100; 
- Знают и умеют применять на практике таблицу умножения на 2,3,4, 5, 6 ,7 ;

	Вывод на тему и цель урока.
2,3 слайд(тема,цель)
	Почему вы затрудняетесь? ( не изучали таблицу на 8)

Молодцы, верно.

Значит что мы сегодня будем изучать на уроке? (Таблицу умножения и деления на 8)
Правильно, а какую цель мы себе поставим? (Составить и постараться запомнить таблицу умножения и деления на 8).

Верно.
	Фронтальная 
Словесный 
	Регулятивные: 

- Определять цель выполнения заданий на уроке под руководством учителя.

- Определять план выполнения заданий на уроках  под руководством учителя.

- Реализовывать план выполнения заданий на уроках  под руководством учителя.

	Открытие нового знания.
4 слайд

11 слайд. Сверяем ответы.
	Откройте учебники на странице 62. Найдите №2.
Посмотрите внимательно на таблицу. Что нам нужно сделать?( число С*8)
Правильно, а что обозначает число С в таблице? (1 строчка в таблице)

Верно, молодцы.

Давайте выполним это задание устно. 
1*8=8

2*8=16

3*8=24

4*8=32

5*8=40

6*8=48

7*8=56

8*8=64; 9*8=72.(затрудняются)
Чтобы узнать значение этих выражений, давайте вспомним правило умножения. 
- Что такое умножение? (это сложение одинаковых слагаемых)
- Что нам показывает первое число? (какое слагаемое складывают)
- А второе? (сколько раз складывают первое)

Молодцы. Верно.
Значит что нам нужно сделать, чтобы узнать сколько будет 8*8 и 9*8?( первое слагаемое сложить 8 раз)
Верно, а чтобы долго не считать и не складывать, мы можем к 56+8, правильно? что получится?(64)
А чтобы узнать сколько будет 9*8, что сделаем?(к 64+8=72)

Молодцы!

- Теперь, нам осталось составить таблицу деления числа 8. 

- А какое правило нам нужно вспомнить , чтобы ее составить?
(Если произведение разделить на один из множителей, то получится второй множитель).
Правильно. Теперь давайте попробуем применить это на практике. Внимание на слайд:

56:7=8

32:8=4

64:8=8

72:9=8

8:1=8

16:8=2

Молодцы.

Откройте тетради. Запишите число, классная работа.
- Переходим к решению задачи № 5 на странице 62.
- Прочитайте задание. Что нам нужно найти? (площадь и периметр) 

Как найти площадь? S= a(8см) * b (2cм) А в чем она измеряется? (см в кв)
Как найти периметр? P = 2*(a+b) А в чем он измеряется? (в см)
- Молодцы. Кто хочет выйти к доске? (один у доски, остальные в тетради)
- Начерти прямоугольник. Обозначь условия задачи  и реши ее.
Записываем ответ.

- Следующий №3. 
- Прочитайте задачу. О чем она?
- Верно. Возьмите карандаш и линейку. Отступите 2 клеточки в право, и начертите линию в 12 см, затем отступая 2 клеточки вниз начертите еще 2 такие же линии. Затем делим таблицу на 3 колонки, каждая по 4 см.

1 колонка - кол-во аквариумов

2 колонка- кол-во рыб в 1 акв

3 колонка- кол-во рыбок.

- Кто пойдет к доске?
Заполняем таблицу. Сколько у нас всего аквариумов? (6шт) А рыбок? (54шт)

Какой у нас главный вопрос? (сколько аквариумов занимают 27 рыбок).
Верно. Записываем.

Сколько действий будет в задаче? (2). 
Какое действие будет первым? 54:6=9(р)-в 1 аквариуме.
А второе? 27:9=3 (акв)- занимают 27рыб
Верно. Записываем полный ответ.

Идем далее. №6. Решите уравнение.
- но перед тем как приступить к решению, давайте, вспомним правила решения уравнений.

1. Чтобы найти не уменьшаемое нужно?( надо к разности прибавить вычитаемое.)

2. Чтобы найти неизвестное слагаемое? ( надо от суммы отнять известное слагаемое.)

3. Чтобы найти неизвестное вычитаемое? ( надо от уменьшаемого отнять разность.)
Верно. Кто желает выйти к доске? 

Решаем.

Молодец. Садись. 

Идем далее. Давайте проверим себя. На стр 62 в самом низу вам даны примеры. Решайте их каждый у себя в тетрадях, самостоятельно, затем покажите мне свою готовность.

- Итак, сверяем ваши ответы с моими:

8*9=72

28:7=4

16+20:4=21

3*8=24

32:8=4

- У всех так получилось? 

Молодцы.
	Фронтальная 

Словесный
Практический 

Фронтальная 

Словесный

Практический (работа у доски и в тетрадях)
Фронтальная 

Словесный

Практический (работа у доски и в тетрадях)


	Коммуникативные:

- Участвовать в диалоге на уроке.

- Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи.

- Слушать и понимать речь других.

- Работать в коллективе, работать в паре.
Познавательные:

-  Ориентироваться в учебнике: определять умения, которые будут сформированы на основе изучения данной темы.

- Отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию в учебнике.

- Отличать новое от уже известного с помощью учителя.

-  Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.
Коммуникативные:

- Участвовать в диалоге на уроке.

- Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи.

- Слушать и понимать речь других.

- Работать в коллективе, работать в паре.

Познавательные:

-  Ориентироваться в учебнике: определять умения, которые будут сформированы на основе изучения данной темы.

- Отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию в учебнике.

- Отличать новое от уже известного с помощью учителя.

-  Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.
Коммуникативные:

- Участвовать в диалоге на уроке.

- Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи.

- Слушать и понимать речь других.

- Работать в коллективе, работать в паре.

Познавательные:

-  Ориентироваться в учебнике: определять умения, которые будут сформированы на основе изучения данной темы.

- Отвечать на простые вопросы учителя, находить нужную информацию в учебнике.

- Отличать новое от уже известного с помощью учителя.

-  Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.

	Домашнее задание
12 слайд
	Открываем дневники, записываем дз
Стр 62 №4, №1(если не успеем в классе)
	Фронтальная 

Словесный
	

	Подведение итогов. Рефлексия.
13 слайд

14 слайд
	- Что  нового узнали сегодня на уроке?

- Что учились делать на  уроке?
- Какие задания были для вас наиболее интересными? Трудными?
- Кто считает, что на уроке он работал очень хорошо и у него всё получилось?
Молодцы.

 Спасибо за урок. До новых встреч!
	Фронтальная 

Словесный
	Коммуникативные:

- Участвовать в диалоге на уроке.

- Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи.

- Слушать и понимать речь других.


